

新加坡將採針對性校園防疫措施 避免過多學生居家學習

駐馬來西亞代表處教育組

根據新加坡聯合早報本（2021）年 8 月 14 日的報導，新加坡教育部部長陳振聲於 8 月 13 日在其臉書上表示，教育部接下來將採取更針對性的校園防疫措施，以避免因疫情影響造成整個年級的學生都必須進行居家學習的情況，進而減少對學生學習的干擾。

截至今年 8 月，新加坡因為疫情影響一共實施了兩次的全面居家學習，而當地的 50 所學校也在疫情下於過去三個月期間已經讓超過兩萬名學生於不同時間進行居家學習。因此，新加坡的學校自本（8）月初起，採相關針對性校園防疫措施，實行讓與確診病例有近距離接觸、同班級或參與相同課程輔導活動組別的學生接受隔離或放缺席假，而非實施以往所實行的讓整個年級進行居家學習的作法。不過根據報導，除了採針對性校園防疫措施，如果學校一旦發現存在面對高的感染病毒風險時，學校也不排除將讓更多班級或年級的學生進行居家學習。

新國教育部長在其貼文上表示，隨著新加坡將準備過渡至與新型冠狀病毒共存的新常態，教育部將以校園安全為主要考量，搭配採取針對性校園防疫措施，並進一步調整有關的防疫措施。接下來，學校將擴大使用非侵入式的病毒檢測方式，如抗原快速檢測等較快知道結果的檢測方式，並進行更定期的檢測，以便更有效的決定什麼人士應暫時留在家裏隔離或可以返校。為了進一步保障學生及教職人員的安全，學校將自 10 月 1 日起，讓未接種疫苗的學校教職員，包括校車司機、跟車員或補習及增益中心的教職員等每周都必須接受兩次的抗原快速檢測。已接種疫苗但進行較高風險活動的教職員，如需摘下口罩上課的體育教師、約聘清潔員工、食堂攤販等則必須定期進行快速簡易檢測（Fast and Easy Testing，簡稱 FET）。部長強調，隨著更多科學研究的報告公布及政府防疫經驗的累積，教育部將繼續跟進校園的防疫措施，因地制宜，於必要的時候收緊相關措施，以保障學校及學生的安全。

根據報導，5 月至 7 月期間，新加坡的 60 萬名學生人口中，有 216 人感染冠病，其中 103 人是小學生，其中絕大多數病例屬於家庭感染。這些

病例大部分於確診前已放缺席假或接受隔離，即是這些病例不會對同學構成任何感染風險，因此學校無須追蹤接觸者。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：聯合早報（2021年8月14日）。教育部採取更針對性措施 同年級學生全體居家學習情況將減少。取自

<https://www.zaobao.com.sg/news/singapore/story20210814-1181840>。

